

佳作欣赏

书香里的幸福

小记者 张蕴然



幸福是什么?小时候,我以为幸福是春天栀子花开散发出的诱人清香;是夏天荷塘月色倒映出的皎洁月光;是秋天枫林如火映衬出的醉人晚霞;是冬天银装素裹铺就的纯洁天地。长大以后,我觉得幸福还是“春种一粒粟,秋收万颗子”的辛勤收获,更是“腹有诗书气自华,最是书香能致远”的内心富足。

书香浸润人心。读了《父与子》,我深切感受了那句“父爱如水,父亲的爱就像水一样柔软,一直呵护着你”。读书使人明智。读了《水浒传》,我深刻理解了那句“用仁义以治天下,行礼乐以变海内,公赏罚以定干戈”。以先人之思想,行今日之万事。先贤的治世名言无论流经多少岁月,永不过时。阅读充盈精神。读了《百科全书》,我全面体会了那句“书籍是朋友,虽然没有热情,但是非常忠实”。与书交朋友,以文会友,在书籍的世界里遨游是我认为最幸福的事情。

书籍是人类进步的阶梯,幸运的我能够徜徉在书海中成长。读书读多了,我便也能在学习中轻松下笔,写出的每一篇日记、每一篇作文,都是我脑袋里活蹦乱跳的“小音符”,争先恐后弹奏出美妙的音乐。我想:幸福不是物质生活的富裕,而是精神世界的富足。

作为新时代的少先队员,我们的阅读力就是我们的幸福力,让我们好好读书,为中华之崛起汇聚起磅礴的知识力量!
(指导老师:苏州湾实验小学 金雨菲)

乡村

小记者 邹臻宸

街上车水马龙,霓虹闪闪烁烁,大城市的夜亮如白昼,我却更喜欢乡村。宁静弯曲的小路,温馨别致的院落,潺潺流动的小溪,自由欢快的鱼儿,还有一块块瓦片整齐地卧在房顶,一缕缕炊烟随意地落在半空。人声与鸡犬声伴在耳旁,花香与稻穗香扑入鼻中,儿童的戏耍忽闻入眼帘,无忧无虑的乡村生活无一不令人向往。
(指导老师:屯村实验小学 班班)

四季

小记者 陈亦陆

每个季节都有色彩,只要你去仔细寻找。春天是粉色的,桃花的粉,樱花的粉,海棠的粉,还有孩童粉嫩的小脸蛋。粉让整个大世界生机勃勃,带给人温暖。夏天是绿色的,杨树的绿,柳树的绿,枫树的绿,还有青年有力的臂膀。绿让大世界自然清新,带给人活力。秋天是橙色的,枫树叶子的橙,田间麦穗的橙,枝头果实的橙,还有庄稼人橙红的脸庞。橙让大世界热情绚烂,带给人丰收。冬天是白色的,雪花的白,冰霜的白,梅花的白,还有父母苍白的头发。白让大世界庄严肃穆,带给人厚重。四季的变换,犹如人在生长。多彩的季节,多彩的人生。
(指导老师:屯村实验小学 班班)

人蚊大战

小记者 张腾

引了我的注意,我一边张开手臂,一边高兴地说:“嘿嘿嘿,臭蚊子,今天就是你的死期!”说完,我便使出我的神功——“降龙十八掌”扑了过去。你不会以为我打死这只烦人的蚊子了吧?不!我连蚊子的一根毛都没有碰到,它早已用闪电般的速度躲开了。而我呢?我的手掌又红又肿,我疼得直叫。

我觉得用手打实在太疼了,于是

我随手拿了一只旧拖鞋,它成为了我的“新武器”。带着浓浓的杀气,我重返“战场”。拖鞋挥过的地方都留下了一层灰,我又蹦又跳,可怎么也拍不到蚊子。

最终,我狼狈地趴在了地上。蚊子还在我的耳边翩翩起舞,我握紧了拳头,愤愤不平地说:“臭蚊子,有本事,你就别跑啊!”

(指导老师:江陵实小绣湖东路校区 胡馨)

家乡的小公园

小记者 黄施沂

我的乐园既没有“林外鸣鸠春雨歇,屋头初日杏花繁”的绮丽,也没有“泥融飞燕子,沙暖睡鸳鸯”的温馨,有的只是一条条长满果实的枝蔓和清澈的小河,这就是我的乐园——家乡的小公园。

每年春天,爷爷总会带我来到小公园种菜。春天的公园可美了!一丛丛花朵争相开放,红的似火,粉的似霞,还有含苞待放的花骨朵儿,好似一个个害羞的小姑娘。我们家的菜地在花坛边,我把种子埋起来,对它们

说:“小种子,你们快快长大!”说着,我就给它们浇水。菜地边是一片小树林,那里是鸟儿们的王国。走进走,只听见鸟儿们唱着歌,那歌声如此美妙,让你不由自主地打起节拍。

夏天,我会坐在公园的长椅上,一边扇着扇子,一边听爷爷讲故事。公园边有一条小河,它波光粼粼,好似一条碧绿的绸带。我经常在这儿捉小鱼,别提有多快乐了。

秋天的公园最为美丽,小树林

勇气

小记者 孙张玥

感受到了害怕。看到泳池里的小朋友在开心地游泳,我内心的勇气油然而生。于是,我迈出了学游泳中最艰难的一步,勇敢地下水了。

读一年级那年,爸爸妈妈给我买了一辆崭新的自行车,并给我布置了一个任务——学会骑自行车。周末的一天,爸爸照样在车尾扶着,我骑得小心翼翼的,因为一不小心,我就会倒向一边。这时,我看到一个小妹妹

在我前面飞快地骑着,我的内心似乎又有一种勇气涌现出来,并坚定地对我说:“你可以比她做得更好。”于是,我暗暗给自己加油,用力踩踏板。我回头一看,爸爸已经离我很远。原来,他早就松手了。就这样,我顺利学会了骑自行车。

勇气就像生活中的一盏明灯。有了勇气,我们就能克服困难,勇往直前!
(指导老师:苏州湾实验小学 金雨菲)

游拙政园

小记者 谈振轩

人王昌龄的一首诗——“荷叶罗裙一色裁,芙蓉向脸两边开。”荷叶下,几条鱼在自由自在地嬉戏,有的在吐泡泡,有的在追逐转圈,有的在比赛潜水,好不快乐啊!水边还有几只鸳鸯正在乖乖睡觉呢。

和鸳鸯说再见后,我们继续往前走。走了大约三十米后,我们看见了一个秀美的松栎园。一盆盆松柏千姿百态,非常壮观。听导游介绍,我才知道这叫盆景。只见它们身上缠绕着无数

根细细的钢丝,有的树枝扭在一起,有的被弯成了直角……这一切都是为了能塑造出更完美的形状。我觉得它们肯定很痛,我忍不住用手摸摸它们,心中不由得赞叹:“这是多么顽强的毅力呀!”

走出园林,夕阳的余晖如同五彩锦缎披在拙政园的肩头。“江南园林甲天下,苏州园林甲江南”,拙政园真不愧是中国四大名园之一!
(指导老师:苏州湾实验小学 金雨菲)

我的乐园

小记者 严宁远

时会和爸爸来一场激烈的下棋比赛,有时会和妈妈一起安静阅读,有时会自己一个人发呆,天马行空地畅想。

小床中间的架子上放着琳琅满目的盲盒玩具,床上躺着陪伴我睡觉的大熊和小熊。无聊时,我总会把盲盒玩具挨个儿搬下来,给它们排队,让它们扮演各种角色“过家家”。偶尔,我也会突发奇想,拿着美工刀修剪一下小熊那稍显凌乱的

的毛发。有一次,它的鼻子差点被我剪秃了。不过,这是妈妈不知道的小秘密。

每当肚子饿得咕咕作响时,我就会蹑手蹑脚地跑到客厅去拿几样零食,然后飞速回到小房间,关上房门。在小房间里,我大快朵颐。每当妈妈敲门时,我会以迅雷不及掩耳之势把零食塞进嘴里,假装在认真写作业。

我的小房间虽小,却是我的乐园。
(指导老师:苏州湾实验小学 彭航)

我家的“公子小白”

小记者 张笑言

“公子小白”是我家的一只狗。它有一身如同积雪一般白的茸毛,只有尾巴上留有一丝淡黄色。它的一双黑眼睛炯炯有神。

它实在有些贪睡,每次我回来,总看到它在小木屋里睡觉。可是,它又是那么活泼,当我呼唤它时,它一下子扑进我怀里,用它柔软的肉蹭蹭我,伸出舌头来舔我的手。它若不

高兴,便躲进小木屋里,一声也不出。

它十分胆小,总是想藏起来,可它又是那么勇敢,遇到陌生人就要和对方斗一斗。有一次,一个贼眉鼠眼的陌生人进入我家,他不停地东张西望。它立马高高翘起尾巴,昂起头,瞪圆了眼睛,朝着那人汪汪大叫,好像在说:“谁让你闯进我家的?给我

出去!”那人吓得连忙逃走了。

它有时很凶猛,有时又很可爱。无聊的时候,它会趴在地上抓着一根骨头不放:一会儿把它当成枕头趴在上面,一会儿用小爪子戳戳好像在打游戏,一会儿捏住它往嘴里塞,玩个没完没了……

我喜欢我家的“公子小白”。
(指导老师:屯村实验小学 班班)

游东极岛

小记者 宋媛熙

那天,我们一家和伯伯一家开着私家车,前往景色宜人的舟山。

在路上,大家有说有笑。不知不觉,我们便到了目的地。我们把车停在停车场,准备坐轮船。第一次坐轮船,我非常兴奋。大海可真壮观啊!波涛汹涌的海浪一个接一个拍打在轮船板上,轮船在波峰浪谷中驶向了东极岛。我和哥哥弟弟们都站在甲板上,欣赏着美丽的海景,吹着凉爽的海风。经过了两个小时颠簸,我们终于到了东极岛。

一下船,眼前的景象让我心旷神怡。大海一望无际,在阳光的照射下,波光粼粼,美丽极了!东极岛上的房子很有特色,层层叠叠的,远远望去就像海上的布达拉宫。那边的山路弯弯曲曲,我们走在岛上就像在走迷宫一样,生怕自己会走失。

时间过得真快,已经到了离岛的时间,我们依依不舍。东极岛真是让人流连忘返。

(指导老师:苏州湾实验小学 金雨菲)

春游

小记者 张笑言

你知道吗?今天不用上学,今天没有作业,今天可以和同学玩一天,今天我们要春游啦!

沿着弯弯的小路,我们来到了鸚鵡的住处。只见一只鸚鵡昂首挺胸地站在树枝上,灰色的羽毛中藏着一双藏青色的眼睛。它一抖翅膀,露出了屁股上红艳艳的羽毛,显出一副高贵的气派来。

“吼……”随着一声虎叫,我们挤到了老虎的笼子前。我有点害怕:老虎会不会破笼而出?我小心翼翼地走到老虎的笼子前,只见它闪着寒光的黄眼睛瞪了我一眼,抬起头来慢慢离开,可那寒气逼人的眼睛、黑斑纹

的身体、锋利的牙齿却在我的脑海中挥之不去。

唉,先别想这个,去看看猴子吧!“哇,好厉害!”人群中爆发出惊叹声。我激动地跑去笼子前,一只身材小巧、皮肤深黄、长着大眼睛的小猴子引起了我的注意。快看!它用双手先抓住木头,翻了一个跟头,三步并作两步爬了上去。接着,他捏住一根树枝,轻轻一跃,跳到了木屋顶上。我连声叫好,给它鼓掌……

我真希望留住这次春游的快乐时光,但它仍在我们的笑声中悄悄离开了。

(指导老师:屯村实验小学 班班)

特别的一天

小记者 王欣儿

对我来说,今天真是很特别的日子。

我一直认为自己是个非常聪明、自信、乐观开朗,但神经大条,经常会犯迷糊的女孩子。可就在今天,我第一次对自己有了新的认识。原来,我也是一个细心的女孩子。

上午,语文老师让我们把昨天提前下发的默写纸写好,并上交。下午,发默写纸的时候,我突然感觉既紧张又兴奋。紧张的是担心自己写错了,回家要被老妈说教一番;

兴奋的是我坚信我能实现“大满贯”。我兴奋地默念:老师呀,您快点发呀……还没畅想想,我的默写纸来了!欧耶!我的默写拿了满分!

我真的太兴奋了,还有满满的成就感。虽然这成就比较小,但我仍觉得万事成于细节。我们认真对待每一件事情,最后一定会得到自己想要的结果。我期待着下课,期待着放学,期待着早点见到老妈……

(指导老师:苏州湾实验小学 金雨菲)

海龟

小记者 武敬雯

海龟在水里和陆地上有些不同。

看,海龟在水里畅快地游着。瞧,那边有个可爱的小水母。你千万不要被水母的可爱蒙蔽双眼,水母可是有毒的。

嗯?那只海龟想干什么?只见它加快速度朝小水母游去,一口吃掉了小水母。水母有毒,它吃了会被毒死吧。你可千万别这么想,海龟可不怕水母的毒!吃

完这只小水母,它又优雅地游着寻找下一道“菜”了。

可到了陆地上,海龟就变成另外一个样子,那优雅的气质消失得无影无踪。瞧!在水里敏捷的海龟,到了陆地上,变成了慢悠悠的大蜗牛。

海龟在水里和陆地上可真不一样。

(指导老师:屯村实验小学 班班)

才艺园



作品:《太空之旅》
类型:绘画
作者:小记者 黄淳钰
指导老师:盛泽小学 潘晨